
Ohlédnutí rektora ZČU za rokem 2024. Jaký
byl a co přinese ten další?
18.12.2024 - Miroslav Lávička | Západočeská univerzita v Plzni

Vážené kolegyně a vážení kolegové, milé studentky a milí studenti,

kdo mě zná, ví, že mám rád čísla a často si s nimi pohrávám. Vybírám proto některá, jež byla pro
univerzitu v roce 2024 důležitá.

312. Tolik studijních programů od letošního roku nabízí Západočeská univerzita v Plzni. Nově jsme
rozšířili naše portfolio o Kinantropologii, která se zaměřuje na vědecké zkoumání pohybu a zdraví, a
o Management and Digital Technology, jenž studentům otevírá dveře k digitální transformaci firem a
organizací.

180. Na tolika vědeckých projektech letos pracovali naše vědkyně a vědci. Jde o velmi dobré číslo,
které chceme v dalších letech postupně navyšovat a ještě více se zaměřit na prestižní mezinárodní
projekty. Jsem rád, že se na ZČU dokážeme věnovat špičkovému výzkumu i celospolečenským
potřebám.

6. Tolik našich studujících reprezentovalo Českou republiku i ZČU na olympijských hrách v Paříži.
Jejich úspěchy, stejně jako výkony dalších studentů na akademických mistrovstvích a ligových
soutěžích, jsou inspirací pro celou naši komunitu. A taky důkazem, že vzdělávání a sport nemusí jít
nutně proti sobě.

2500. Tolik studujících a zaměstnaných muselo letos dočasně opustit své zázemí kvůli největší
investiční akci (nejen tohoto) roku – rekonstrukci budovy Fakulty pedagogické na Chodském
náměstí. Tato dlouho potřebná a očekávaná modernizace jistě brzy přinese nové, komfortní a
moderní prostředí.

9. Tolik evropských univerzit tvoří alianci EUPeace, jejímž členem je i ZČU. I díky tomuto partnerství
roste zájem o spolupráci s naší univerzitou jak na domácí, tak na mezinárodní úrovni. Dokládají to
například nové dohody s firmami a institucemi, které se budou v příštích letech výrazně podílet na
velkých zakázkách v ČR i Evropě.

75. Tolik let letos uplynulo od vzniku technického vysokoškolského vzdělávání v Plzni. Toto
významné výročí jsme si připomněli během Společenského večera ZČU. I když jsme s úctou pohlédli
do minulosti, mnohem důležitější je upřít nyní náš zrak do budoucnosti – a to nejen v oblasti
technického vzdělávání a výzkumu.

14. Tolik inspirativních osobností představilo letos Plzeňskému a Karlovarskému kraji, co všechno
ZČU dělá pro udržitelnou budoucnost. Naše síla spočívá v multioborovosti, ve schopnosti propojit
různé disciplíny a nacházet řešení pro komplexní výzvy současného světa.

4. Tento prosincový den v pořadí bohužel překryl mnoho pozitivních momentů, které jsme během
roku společně zažili. Přesto bych rád zdůraznil to dobré. Událost nás zasáhla, ale také ukázala naši
odolnost, soudržnost a schopnost semknout se v těžkých chvílích. Vaše reakce je pro mě důkazem, že
jako univerzitní komunita dokážeme čelit jakýmkoliv výzvám i v budoucnu.

2025. Rok, který před námi otevírá nové příležitosti a výzvy. Kromě jiného to bude také rok
dokončování Strategického záměru ZČU pro období 2026–2030, který nám ukáže směr, jakým se



chceme vydat. Přál bych si, aby tento záměr nebyl jen formálním dokumentem, ale skutečným
závazkem, na jehož naplňování se budeme podílet my všichni.

Milé kolegyně, milí kolegové, přeji vám i vašim blízkým klidné a radostné svátky plné vánoční
pohody. Vánoce jsou chvílemi zamyšlení, odpuštění a také dalších začátků, které nám dávají sílu jít
dál a posouvat se kupředu. Ať je pro vás nadcházející rok naplněný úspěchy, příležitostmi k
osobnímu růstu a novou energii pro další výzvy.

Těším se na vše, co společně v roce 2025 dokážeme!
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